

关注巴黎奥运会 2024.7.26-8.11



盛李豪在比赛中。新华社发

一骑绝尘！ 盛李豪打下个人第二金

据新华社巴黎7月29日电 在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪一路领先，最终以252.2环的成绩强势夺冠，拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

在28日进行的资格赛中，盛李豪就位居第一。决赛一开场，他就火力全开，10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始，盛李豪继续稳定发挥，在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而，比赛末段风云突变，

盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪，盛李豪领先对手0.8环，他稳稳打出一枪10.6环，把金牌收入囊中。

盛李豪赛后表示，在打了9.8和9.9之后，感觉状态不是很好，自己就是集中精力，发现问题、解决问题。“虽然效果不是很好，但是可以坚持完成比赛。”他说。

2021年，16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。这次巴黎之旅，他成功再进一步，拿到金牌。提到这

些年的成长，盛李豪说：“在东京的时候，我觉得自己还不是特别成熟，各方面都不是很好，这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日，许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破。在今天赛后，40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子，盛李豪说：“看到王义夫前辈，还是很意外的。很开心，前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”@6



练俊杰(右)/杨昊登上领奖台。新华社发

收复失地！ 练俊杰/杨昊男子双人10米台夺金

据新华社巴黎7月29日电 29日的巴黎奥运会男子双人10米台比赛颁奖仪式上，练俊杰和杨昊一起站上最高领奖台，高举双臂做出“第一”的手势。这对首次参加奥运会的组合当日一路领先，战胜了劲敌、英国组合戴利/威廉姆斯，如愿将这枚中国跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来。

至此，自1984年洛杉矶奥运会以来，跳水“梦之队”已经为中国赢得49枚奥运金牌。

决赛中，虽然戴利和威廉姆

斯每一跳都发挥出色，但一直处于领先位置的练俊杰和杨昊始终心态平稳，每一跳的动作更优美、配合更同步，最终以490.35分夺冠。戴利和搭档以463.44分摘银。第三名是加拿大组合维恩斯/容博尔-穆雷，分数是422.13分。

面对戴利组合，练俊杰表示他和杨昊其实压力挺大，尤其是第五轮的207B(向后翻腾三周半屈体)，东京奥运会上曹健和陈艾森就是因为这个动作失误，输给了戴利和马蒂·李。

“平时训练这(207B)就是我

们最难的动作，因此所有压力都在这轮，其他动作轻松很多。”练俊杰说，“英国队在我们前面跳，给我们压力非常大，他们完成得也非常出色。”

虽然是首次出战奥运会，但练俊杰和杨昊已是连续三届世锦赛该项目冠军。杨昊表示，他一直希望把这枚双人男台奥运金牌夺回来。

在东京奥运会之前，中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠。杨昊说：“我们早就有这个想法，希望能够把这个荣誉拿回来。”@6

多地市联合开展应急训练 提升跨区支援保障能力

本报讯(通讯员孙小英)“对于练兵打仗，我们要瞄准实战，尤其是指挥通信保障能力，它是战场胜负的关键，也是我们的基本功，看家本领……”近日，南阳、商丘两市国动办牵头，协调周口、鹤壁、濮阳市国动办及内乡、浙川、西峡县国动办，组织开展机动指挥通信系统应急应战跨区支援保障训练。

据了解，本次训练主要有四个方面内容：生疏地形条件下参演地市机动指挥所的展

开、训练及撤收训练；机动条件下的互联互通训练；敌情干扰条件下的跨区支援联合演练；音视频切换及车载短波电台通信组网演练等。活动期间，大家进行了观摩学习，交流了训练体会，并就训练中的困惑和日常训练中的疑难问题进行了互相解答。

通过训练，进一步提升了片区国防动员实战化演训水平，提高了机动指挥通信应急应战跨区支援保障能力。@6

国网西峡县供电公司 贴心服务助力果农增收

“现在猕猴桃的个头差不多定型了，只等着再多吸收营养，褪去果实中的涩味，把糖分积淀下来，就可以上市了。”7月29日，在西峡县丁河镇猕猴桃基地，种植大户孙建政打量着山坡上的猕猴桃，满心欢喜地说。

西峡县位于世界上猕猴桃资源最丰富的区域带，是我国猕猴桃研究和人工种植最早地区之一。该县建成猕猴桃人工基地14.5万亩，有猕猴桃种植专业村80个，形成了“红、黄、绿”果实品种相互搭配的布局。全县猕猴桃果园挂果面积8.5万亩，产量8万吨，基地规模和产量均居全国县级前列，直接参与猕猴桃产业人员达8万人，重点产区农民收入70%来自猕猴桃产业，大批农民通过种植猕猴桃走上了致富路。

为有效保障猕猴桃成熟、冷藏、包装、加工能够用上优质

电，国网西峡县供电公司所辖区内所有猕猴桃种植基地的电力设施进行优化补强，提前满足猕猴桃种植户用电需求，推出了从育苗灌溉到采摘冷藏“一条龙”服务，不断深入猕猴桃种植基地对电力线路进行排查、维护，及时消除隐患。同时开通用电“绿色通道”，组织供电服务人员到各自辖区的猕猴桃种植园进行巡视，主动询问用电需求，保障果农用电无忧。

“优质可靠的电力供应帮助我们实现精准施肥、打药，猕猴桃摘回来放进保鲜库不会变质，错峰上市能卖出好价钱。”孙建政说。

下一步，国网西峡县供电公司将继续为猕猴桃产业提供“保姆式”服务，不断满足农户用电需求，为促进县域经济高质量发展注入满满的“电力”。@6 (王中卡 陈力)

内乡县：“双强双带”解难题 “五星”创建增活力

通讯员 靳蓓蓓

“今天的活动可太及时了，头一回种烟，结果这几天下大雨，我心里急得像热锅上的蚂蚁，但又不知道如何应对。经过今天的交流，有方向了！”近日，内乡县余关镇举办“双强双带”产业帮带活动，王沟村烟能手李建中详细讲解烟田管理方法，给烟农尤其是种植“新手”开出解决问题的良方。

针对当前雨水频繁的现状，余关镇烟叶产业联合党支部积极行动，7月份在开展“双强双带”活动时，确定了“减轻汛期烟叶受灾减产风险”这一帮带主题，邀请种植能手、烟草公司技术员进行现场指导，余关村、王沟村等4个村共40余种烟农参加活动。

自去年以来，内乡县创新开展“双强双带”活动，通过“强村带弱村、强星带弱星”，充分发挥“以强带弱、强弱互补”作用，推动“五星”支部创建不断走深走实。在县委组织部和乡镇党委的具体指导下，每月5日、20日的集中帮带日，全县各村结合中心工作和创星需求，扎实开展内容丰富、形式多样的帮带活动，有效凝聚了创星合力。

针对“五星”支部创建过程中村与村之间、星与星之间发展不平衡的问题，内乡县以全域党建为抓手，建立“双强双带”联合党支部，坚持“党委统筹、资源融合、多方联动、共解难题”，让结对村想在一起、干在一起，实现从“村自为战”向“抱团发展”的新转变。

在“产业兴旺星”创建中，各乡镇以产业强村为龙头，通过结对帮带，整合产业资源，组织交流学习、选育产业能人，帮

带各村发展壮大主导产业，全县畜牧、林果、烟叶、食用菌、设施蔬菜、中药材等特色产业发展规模连片发展。目前，马山口镇杜仲、夏馆镇香菇成功申报“三品一标”示范基地，湍东镇花园村被认定为河南省“一村一品”示范镇村，山茱萸、金钗石斛等15种中药材被纳入河南省道地中药材目录，“赤眉油桃”被认定为区域品牌，福瑞兹“火焰”葡萄、中以产业园小番茄等4种农产品被认定为河南省名优农产品，“琴溪湖绿茶”获得“一带一路”国际农业博览会金奖。

内乡县建立完善四项工作机制，包括集中帮带日定期活动机制、联席会议机制、定期督导机制、考评奖惩机制，推动“双强双带”活动常态化开展。每月5日全县统一主题开展活动，20日各村自选主题开展活动，月底汇总、上报当月“双强双带”活动开展情况。各联合党支部、各镇党委、县“五星”支部创建工作领导小组每月以联席会议形式，逐级排查影响“五星”支部创建的矛盾问题，推动重点难点任务落实。县委组织部和“五星”支部创办办采取“四不两直”方式，不定期开展督导和调研，实时掌握帮带活动开展情况，将帮带成效作为党建述职评议、乡村两级班子考核和评优评先的重要指标。

“通过开展‘双强双带’活动，我们去年成功创建‘五星’支部8个、‘四星’支部47个、‘三星’支部113个，整体创星成效位居全市前列。我们将继续抓好这个载体，推动强村守星固星、弱村晋星升级，‘五星’共创、全域提升，圆满完成创星目标。”内乡县委常委、组织部部长欧阳玉军信心满满。@6

推进移风易俗 倡树文明新风

方城县博望镇发挥革命老区优势，全面挖掘红色元素——

以红色底蕴涵养文明乡风

本报记者 李辉 通讯员 李善喜

盛夏时节，走进方城县博望镇皮庄村，但见宽敞的水泥路面干净整洁，独门独户的小院周围种满鲜花绿树，红色文化广场与红色村史馆遥相呼应，处处透露着文明气息。皮庄村文明乡风建设背后有哪些做法？记者一探究竟。

没有规矩，不成方圆。村规民约是村民集体意愿和智慧的结晶，约束着村民的一言一行，是村民自治的基础和依据。“我们的村规民约不是一成不变的，这是因为皮庄村是一个2000多人的大家庭，制订村规民约不是单纯为了约束，更多的是激发村民

的广泛参与。就拿环境整治来说，正是多次商量，大家共同定下了规矩，才保证了人人遵守……”该村原党支部书记皮明周说。

以文明做法“激励”更多文明习惯，皮庄村将约束行为的村规民约转化为激发村民参与乡村治理的内生动力，让村民在参与中充分发挥主观能动性，增强主人翁意识。

“来，带你看看我们村有红色历史的‘家’。”在皮庄村红色村史馆，村党支部书记刘荣军向记者说道，这里的一幅幅旧照片背后都有着动人的故事。原来，该红色村史馆展现的是在革命战争年代，皮庄村这个大家庭的“家里人”，为争取民族解放，抬

担架、救伤员、送粮食、传情报、支援前线将士英勇奋战的事迹。刘荣军说，通过追忆先辈们的英雄故事，将村子变成“家庭”，将“治村”变成“治家”，人人都是家庭成员，在推动乡风文明治理的同时，营造浓浓的“家庭”氛围，极大地提高了村民的参与感和幸福感。

“过去人员不好组织，有了村史馆后，村民们看看红色历史，比比老前辈的付出，只要村里一动员，人人都成了志愿者，清理垃圾、打扫庭院比着干，才有了如今的美丽乡村。”老党员刘付朝深有感触地说。

产业发展是村民走上“共富”的重要载体。2021年，皮庄、小罗庄等

村在镇党委、政府的支持下，引进乡村振兴项目资金，发展黄金梨、良种葡萄、温棚蔬菜等特色产业。争取的项目到位后，两个村都制定了让群众省心的计划，由村集体统一规划，统一流转土地，统一购买种子种苗，建设新型塑料大棚让农户承包种植。

在面向群众招标采购中，小罗庄村一些村民缺本钱、没技术，面对这种情况，村委当即动员，村民裴金帅、张林林等4名有经验的科技能手立即表态：采取互惠互利的方式，先贷款成立专业合作社，他们负责技术。一下子解了大家的后顾之忧，到年底算账，每亩大棚蔬菜收入都在2万元以上，群众喜得合不拢嘴。

全面挖掘红色元素，发挥革命老区优势。博望镇将红色基因融入“家文化”中，激发村民的自治力量，共同参与文明乡风建设中，文明已成为村中最亮的底色。@6

任劳任怨筑坦途

——记省先进工作者、方城县公路事业发展中心副主任靳云光

全媒体记者 谢项伟 谢康

作为市交通系统一名基层干部，多年来，方城县公路事业发展中心副主任靳云光勇于开拓、乐于奉献，取得了优异成绩，荣获2024年“河南省先进工作者”和“市交通系统先进工作者”“南阳市先进工作者”“方城县城市建设先进个人”“方城县招商引资先进个人”等称号。

孜孜以求绘宏图

靳云光以振兴公路事业为己任，经常利用各种工作间隙，见缝插针地学习，甚至放弃休息时间，研究方城县情，看地形、查资源、问民情、看实情，分析人口发展趋势、工农业发展趋势，比对

殚精竭虑抓项目

近年来，靳云光坚持“项目为王”理念，抓政策先机，创新工作方法，争取项目20多项，方城从交通落后县发展成为全市项目争取先进县。抓数量讲质量，一条条现代化公路出现在方城大地，一条条风景线呈现在人们面前，路

面水平也由前几年全省倒数第一，跃升为全省前列、全市第一。

面对建设资金不足问题，靳云光积极探索投资模式，不失时机学习掌握国家新的方针政策，不分昼夜完善手续，马不停蹄协调各种关系，见缝插针去工地督导，促使方城县完成全市干线公路第一条PPP公路建设，为我市干线公路建设开创了新的融资途径。

与时俱进创新路

当前公路养护改造产生的沥青废料很多，占用了大量场地，浪费了巨

额的转运费和保存费。靳云光潜心研究新的结合料，带领同事们探讨新的施工工艺，反复论证工艺的科学性、操作的可行性、实施的经济性，在全市第一个成功完成稳定碎石、废旧沥青就地冷再生施工，减少了污染，实现废料百分之百利用，节约了运输费用，提高了施工效率，为我市旧路养护、改造创出一条新路子。

该工艺在全省推广后，每年将节约资金超过10亿元，废料运输、占地、存放问题彻底解决，环保问题迎刃而解，裂缝、车辙得以避免，传统施工中的弊端得到解决，目前已有周边多个县市前来学习取经。@6